

佳县招商简讯

佳县招商引资工作委员会办公室

2023年6月

【领导招商动态】

佳县县委书记姬跃飞率佳县招商引资考察团赴河南省平原示范区千味央厨食品有限公司、原阳县预制菜创新示范产业园、漯河市召陵区河南双汇工业园、南阳市社旗县国医仲景艾草产业园、南阳市内乡县牧原食品股份有限公司、郑州市好想你食品有限公司、郑州市黄河国家博物馆等地考察预制菜、艾草、红枣、康养旅游等产业链项目。县委常委、常务副县长苏晓洁，副县长刘宏斌及相关部门负责人陪同考察。

佳县县委副书记、县长任向军赴扬州市广陵区考察电商产业园区建设、新材料加工、文化旅游建设等项目；与台湾巨皇集团、远景科技集团对接光伏跟踪支架生产线、风电塔筒全产业链、榆佳环保科技有限公司对接工业污水处理及危化品专业停车场建设项目相关事宜。

佳县县委常委、常务副县长苏晓洁与中国能建葛洲坝集团洽谈抽水蓄能、五凌电力有限公司对接整县分布式光伏、河南大力钎具有限公司对接纳米金刚石钎具生产项目落地事宜；赴陕西省发改委、陕西省工信厅对接汇报榆佳经济技术开发区化工园区认定工作事宜。

佳县人民政府副县长刘宏斌主持召开航天君熹（山东）科技发展有限公司肉牛全产业链融合发展示范园项目、五凌电力有限公司整县分布式光伏项目推进会。

【主要对接项目】

1. 西安雷奥农业科技有限责任公司佳县特禽科技农牧有限公司特禽科技产业园项目，总投资 6000 万元，分两期建设，一期占地 20 亩，拟建设 1 万只商品火鸡养殖示范基地、2000 只种鸡厂种苗培育中心；二期建设智慧养殖中心、自主加工中心、供应链中心，建成后将成为内陆地区第一个以鲜活特禽产品为核心的产销研一体化中心。

2. 陕西中佳实业有限公司佳县红枣产业提质增效项目，估算投资 3 亿元，主要建设红枣酸枣种植基地、加拿大海外仓、冷链物流、有机肥、农文旅养生观光线等项目。

3. 航天君熹（山东）科技发展有限公司航天肉牛全产业链融合发展示范园项目，总投资约 20 亿元，主要建设肉牛数字化监管和公共服务平台、2000 头基础种牛核心育种场、5 万头规模的屠宰、冷链现代物流基地、年产 10 万吨无抗生素发酵饲料基地、公司总部综合办公楼及相关配套设施。

4. 陕西中北正熠科技开发有限公司年产5万吨(固体)硅酸钠项目，总投资3400万元，占地面积为17亩，主要建设内容为：硅酸钠生产车间4800m²、原料车间1200m²及相关附属设施。

【重点在建项目一】

陕西有色天瑞公司8万吨电子级粒状多晶硅产业升级项目，陕西有色天宏瑞科硅材料有限责任公司是国家高新技术企业，成功入选“2022年度陕西省瞪羚企业名单”、2023年度企业知识产权贯标名单，公司《区熔用多晶硅材料》列入工信部2023年第一批新产业标准项目。

陕西有色天宏瑞科硅材料有限责任公司年产8万吨电子级粒状多晶硅产业升级项目，总投资96.79亿元，主要建设年产8万吨绿色低碳节能电子级粒状多晶硅生产线，以及硅烷气生产和公用工程等配套设施。该项目粒状硅产品全部达到电子级多晶硅国家标准（GB/T12963-2014）电子3级，可用于高效N型单晶光伏电池；部分产品达到电子1级，可用于集成电路制造。项目共需办理审批事项15项，其中部级1项、省级5项、市级3项、县级6项。截至目前，已完成取水许可、社会稳定性风险评估、林地、职业病危害预评价、项目备案、用地预审与选址、地质灾害危险性评估、安全预评价、建设用地规划许可证、节能评估批复10项审批事项，正在办理环境影响评价、水土保持方案、文物勘探、建设工程规划许可证、建设工程施工许可证5项审批事项。

项目计划 2023 年七月份实质性开工建设，2023 年底完成全部工程的 1/3，2024 年 6 月机械竣工并进入调试试生产阶段，2025 年实现达产达标，进入正式生产阶段。

8万吨电子级粒状多晶硅产业升级项目建成后，所生产的粒状多晶硅产品质量将全部达到电子级多晶硅国家标准，可用于高效N型单晶光伏电池。部分产品达到电子1级，可用于半导体器件制造。该项目建成后，将形成10万吨粒状多晶硅总产能，原材料单耗、电单耗、天然气单耗等生产经济指标将明显下降，规模化、低成本的发展趋势将得到凸显，可以为国内光伏和半导体产业高质量发展提供更优质、更低碳、更高效的原材料，加速可再生能源的革命进程以及大数据、AI人工智能为代表的信息技术革命，助力全球“双碳”目标早日实现。

【招商引资案例学习】

合肥市招商引资先进工作经验——项目选择

多年来，合肥市始终把招商引资作为经济发展的主线，聚焦大企业、大项目，敢于无中生有，先后引进了京东方、晶合集成电路、长鑫存储、蔚来汽车等一批重大项目，一跃成为世界显示之都，正在打造全国新能源汽车之都、中国 IC 之都。

合肥常年派出二三百支专业招商小分队，广泛寻找项目。一般性的项目完全由市场运作，重大项目信息要第一时间上报，由市委市政府进行决策。如何决策？合肥逐步探索

出以“四条标准”选择项目、“四线并进”尽职调查的方法。

“四条标准”选择项目，即项目要符合国家产业导向，能够得到政策支持；产品要有巨大的市场空间，如合肥引进的集成电路、液晶显示等是或曾经是我国进口规模较大的产品；项目要处于产业链关键环节，能够带动上下游集聚；项目主体最好是上市公司，要有较强的实力。

“四线并进”尽职调查，即组织4支专业力量同步开展调查。以引进蔚来项目为例，合肥市组织4支专业队伍同步开展工作：一是对标特斯拉，组织行业内知名专家全面分析蔚来研发力量和供应链；二是研究国家政策，分析企业和市场前景；三是聘请知名会计师事务所、律所对蔚来资产、负债等财务状况进行全面调查；四是组建专业谈判队伍，延请国投招商专业人员参与谈判。

通过详细调查，合肥分析总结了该项目投资安全、持续投入等7个风险点，并一一提出了解决方案，最后不到2个月的时间，合肥市委市政府就拍板引入该项目。